
Пояснения к уроку 5:

Я могу иметь замечательное изучение Библии

(урок на с. 48 и 49)

Майкл Наппиер

Этот заключительный урок из серии для новообращенных и возрастающих христиан призывает к постоянному изучению Библии, подчеркивая ту пользу, какую получают те, кто изучает Божье Слово. Обсуждаются необходимые действия и внутреннее отношение, даются некоторые правила изучения Библии. Как и в предыдущих уроках, старайтесь поменьше говорить, а больше помогать ученику открывать истины, объяснять и связывать их с жизнью.

Вступительные вопросы

1 Пет. 1:3 — Деян. 20:32. Урок начинается с возможности для каждого новообращенного еще раз подтвердить свое рождение свыше. Важно, чтобы уверовавшие вслух выразили свою веру в Иисуса и уверенность в своем повиновении евангелию. 1 Пет. 2:2 поощряет христиан к росту. Возрастание требует преданности.

Принявшим Христа нужно укрепиться в вере (Кол. 2:6, 7). Укрепиться и получить наследие христиане могут только через Божье Слово (Деян. 20:32).

Пункт 1: Польза от изучения Библии

2 Тим. 3:16, 17 — Пс. 118:24. Эти Писания учат, что Божье Слово полезно и помогает новообращенным стать духовно совершенными (угодными). Драгоценное Божье Слово, которое мы храним в сердце, содержит нас в чистоте и помогает в борьбе с грехом. Плодотворное изучение Библии сопровождается молитвой о том, чтобы Бог открыл нам глаза. Постоянное изучение Божьего Слова дает мудрость, веру в Господа и силу для победы над дьяволом. В этом мире тьмы Слово (Библия) — свет и светильник для нас.

Пункт 2: Требуемые действия при изучении Библии

Рим. 10:17 — Мат. 4:4; 2 Тим. 3:16, 17. Христиане должны пользоваться любой возможностью изучать Слово Божье как индивидуально, так и в группах. Слышание Божьего Слова очень важно, и все же в Лук. 11 Иисус назвал блаженными тех, кто слышит и соблюдает Слово. Когда Иисус был искушаем сатаной (Мат. 4:4), Он цитировал Писания. Это говорит о том, что близость с Библией будет способствовать христианскому росту.

Пункт 3: Требуемое отношение к изучению Библии

2 Тим. 2:15 — Иак. 1:23–25 (таблица). Те, кто добивается успеха в изучении Библии, характеризуются старанием в достижении роста и правильном понимании Божьего Слова. Их отличает ежедневное исследование Писаний и жажды Слова. Раstущие христиане жаждут Божьего Слова, как младенцы — молока. Длительное отсутствие аппетита обычно означает, что ребенок болен. То же можно сказать и о христианской жизни. Здоровые, раstущие христиане вглядываются в Божье Слово, как в зеркало, чтобы познать его и начать действовать.

Пункт 4: Правила изучения Библии

В этом заключительном разделе дается пять советов, помогающих новообращенным правильно понимать Библию:

1. Установите, кто говорит. Например, в Мат. 9:3 Иисус обвиняется в богохульстве. Это обвинение нужно рассматривать в контексте того, кто говорит: неверующие книжники.

2. Установите, к кому обращено сказанное. В Быт. 6 Бог велел построить ковчег, но сказал Он это только Ною. Знание того, к кому обращены слова, — важная часть понимания контекста.

3. Установите, к какому времени относится высказывание. Лук. 23:39–43 описывает спасение одного из двух преступников, распятых вместе с Иисусом. Сегодня мы не можем спастись так же, как был спасен разбойник; он жил и умер при старом законе, а не в эпоху Нового Завета.

4. Учитывайте ближайший контекст. Некто, основываясь на Иоан. 9:4, утверждал, что “ночью работать грех”. В контексте же Иисус говорил о смерти, а не о физическом труде.

5. Применяйте к себе. Задавайте такие вопросы, как “Говорится ли здесь о грехах, которые нужно оставить, обещаниях для меня или повелениях, которые нужно исполнять?” Разбирая Писания, помогайте ученикам находить в каждом из них хорошие примеры для подражания или плохие примеры, которых нужно избегать.

Заключение и применение

Повторите, что было изучено в этих уроках. Призовите учеников ставить конкретные цели и подчеркните необходимость ежедневного изучения Библии.

**